

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 16 февраля 1961 года.

№ 21 (441)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## О внеклассной работе в школах

**ВНЕКЛАССНАЯ** работа с детьми является неотъемлемой частью всей учебно-воспитательной работы в школе важнейшим средством всестороннего развития ребенка.

Особая роль в политическом воспитании школьников принадлежит пионерским и комсомольским организациям школ. Это они являются организаторами встреч, бесед, школьных праздников и вечеров. Они составляют ядро коллективов. Задача учителей, классных руководителей, директоров школ — поддерживать инициативу пионеров и комсомольцев, содействовать развитию их самостоятельности и ответственности.

Сейчас в 5-й и 3-й школах представители учкомов, комсомольских и пионерских организаций проводят общественный смотр успеваемости по отдельным предметам. Второй год в школе № 2 активно действует ученический совет. Создан здесь хороший ученический хор, члены которого пропагандируют технические знания.

Не всегда активно действуют в школах советы пионерских дружин, а для них сейчас много дел, идет пионерская дружка. Слишком малочисленны в школах тимуровские команды. Плохо помогают школьникам комсомольские организации города. До сих пор неважно обстоит дело с пионеротрядами с производств. Во всех пяти школах их насчитывается всего 26. А ведь именно они смогли бы стать хорошими помощниками учителей в политико-воспитательной работе.

Часто надо вовлекать учащихся в активную практическую деятельность, готовить к будущей производственной работе, знакомить с различными профессиями. На днях в школе № 3 шестиклассники встретились с передовиками производства, которые не только рассказали о своей профессии, но и показали ребятам приемы работы на станках.

Такие встречи проводятся и в 4-й школе и в 1-й, но чаще они сводятся только к беседам. Многие дают ребятам занятия в кружках слесарного дела, столярном, авиамодельном (школа № 3), технического моделирования, радио кружке (школа № 2), малого судостроения (школа № 4), «Уме-

лые руки». Они воспитывают глубокий интерес к техническим знаниям, прививают трудовые навыки. Значение этой работы особенно возрастает в свете задач перехода к всеобщему политехническому обучению.

Ежегодные выставки технического творчества учащихся являются итогом работы школьных кружков.

Впервые в этом учебном году проводились городские олимпиады юных математиков и химиков. Только надо добиться, чтобы такие олимпиады стали более массовыми.

Больше внимания и помощи должны оказывать школьным техническим кружкам городские организации ДОСААФ. А у нас в городе такая связь недостаточна.

Гораздо лучше обстоит дело со спортивными кружками и секциями. Физическому воспитанию школьников большое внимание уделяют и городские спортивные организации. Регулярно проводятся городские соревнования по различным видам спорта. ГК ВЛКСМ следует чаще организовывать обмен опытом физкультурной работы лучших пионерских дружин.

Важной частью внеклассной работы является художественное воспитание. Сюда относятся и работы кружков самодеятельности. Предстоящий весенний смотр школьной художественной самодеятельности покажет результаты работы школ по художественному воспитанию. Успешно развивается экскурсионно-краеведческая работа в школах. Создаются школьные музеи краеведения.

Общей трудностью всех школ нашего города в развитии кружковой работы является теснота, отсутствие свободного помещения. Здесь на помощь должны прийти культурные учреждения. Им надо держать крепкую связь со школами, а этого, к сожалению, нет.

Внеклассная работа в школах еще сильно отстает от общих задач коммунистического воспитания подрастающего поколения. И ликвидировать это отставание нужно общими усилиями учителей, работников народного образования, комсомольских и пионерских организаций с привлечением широкой общественности.

## НАШИ КАНДИДАТЫ



**МАКАРОВА Анна Петровна** — старший мастер отдела главного энергетика Лаборатории высоких энергий, зарегистрирована кандидатом в депутаты для баллотировки по 23-му избирательному округу гор. Дубны.



**СЕМЕНЮШКИН Игорь Николаевич** — руководитель группы научно-экспериментального отдела Лаборатории высоких энергий, зарегистрирован кандидатом в депутаты для баллотировки по 38-му избирательному округу гор. Дубны.



**КУЗНЕЦОВА Любовь Константиновна** — диспетчер Лаборатории высоких энергий, зарегистрирована кандидатом в депутаты для баллотировки по 19-му избирательному округу гор. Дубны.

XXII съезду КПСС — достойную встречу

## Транспортники в честь славной даты

**С БОЛЬШИМ** воодушевлением встретил коллектив транспортного отдела Института известие о созыве XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Готовя достойную встречу съезду родной партии, коллектив отдела взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Эти обязательства предусматривают дальнейшее снижение затрат на содержание транспорта, снижение себестоимости тонно-километра, экономию запасных частей, материалов и т. д.

Широкое движение получило у нас соревнования за коммунистический труд.

25 октября 1960 года на общем собрании бригаде шоферов Н. Ф. Агафонова и бригаде ремонтников В. Г. Смолева присвоено звание коллективов коммунистического труда. Они явились первыми разведчиками будущего в нашем отделе и вовлекли в соревнование большое число рабочих и служащих. В настоящее время помимо этих двух бригад

в соревновании за коммунистический труд участвует 104 человека.

Коммунистический труд — это не только хорошая работа на производстве, но и учеба, культурное поведение в быту. Поэтому руководители, партийная организация и цеховой комитет проводят повседневную воспитательную работу среди рабочих. Регулярно устраиваются лекции на политические и научные темы. Их читают члены городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

По условиям социалистического соревнования в отделе утверждены переходящие вымпелы. Они

вручаются передовой профгруппе и лучшим рабочим, добившимся высоких показателей в социалистическом соревновании.

Наряду с достигнутыми успехами в отделе есть пока еще и недостатки. Нарушается дисциплина, имеются случаи нарушения норм поведения в быту. Это и мешает нам включиться в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда.

Соревнование в честь XXII съезда КПСС стало всенародным. Наш коллектив сделает все возможное, чтобы прийти к этой славной дате с новыми производственными достижениями.

**Н. Паньнин,**  
секретарь партбюро  
транспортного отдела ОИЯИ.

## Как всегда впереди!

**СООБЩЕНИЕ ТАСС** о выведении на орбиту тяжелого искусственного спутника Земли и стартовавшей с этого спутника управляемой космической ракеты, которая вывела автоматическую межпланетную станцию на траекторию к планете Венера, — застало меня, как и многих сотрудников Лаборатории ядерных проблем, за работой. Новая автоматическая межпланетная станция устремилась к Венере! Эта новость не может не волновать — в настоящую минуту она согревает сердца миллионов людей в самых разных частях света.

Трудно выразить словами и восхищение новым блестящим успехом наших коллег-ученых и инженеров, занимающихся изучением космического пространства и созданием искусственных спутников Земли, для осуществления ими следующего исторического шага в исследовании завоевания космоса. Это достижение наполняет наши сердца чувством великой гордости за советскую науку, глубокой благодарности советскому народу, который создает ма-

териальные возможности для осуществления таких грандиозных экспериментов, направленных не по пути совершенствования средств разрушения и уничтожения человечества, а по пути мира, гуманизма и проникновения человека в наиболее сокровенные тайны вселенной.

Коллектив сотрудников Лаборатории ядерных проблем работает над изучением структуры микромира, масштабы которого чрезвычайно далеки от космических, и успехи наших коллег-ученых вдохновляют коллектив лаборатории на еще более интенсивные поиски явлений, которые природа скрыла в недрах мельчайших частиц. Грандиозные успехи советской науки в освоении космоса, современниками которых мы являемся, вселяют в нас уверенность в том, что первый человек, который отправится в межпланетное пространство, будет сыном нашей великой Родины.

**В. ДЖЕЛЕПОВ,**  
директор Лаборатории ядерных проблем, доктор физико-математических наук.

## Гневный протест народа

**С гневом и возмущением** встретил советский народ весть о злодейском убийстве выдающегося деятеля национально-освободительного движения Африки, премьер-министра Конго Патриса Лумумбы и его боевых соратников Жозефа Окито и Мориса Мполо.

Миллионы советских людей с глубоким волнением слушали переданные по радио заявления Советского правительства в связи с убийством Патриса Лумумбы и письма товарища Н. С. Хрущева Антуану Гизенге, вдовам погибших борцов, в которых выражено сердечное соболезнование советских людей борющемуся народу Республики Конго. Эти документы горячо одобряет весь советский народ. Трагическая гибель Патриса Лу-

мумбы и его соратников обнажила позорную роль, которую играют в конголезских делах генеральный секретарь ООН Хаммаршельд и подчиненное ему командование войск, посланных в Конго от имени ООН.

По всей стране прокатилась волна митингов, на которых советские люди выражали свое возмущение дикой расправой колонизаторов и их марионеток над национальным героем Конго, выражали уверенность, что справедливое дело, за которое боролся Патрис Лумумба, восторжествует. Палачей — и ответу!

Пусть живет неукротимая воля и стремление народа Конго отстаивать свободу и независимость своей родины!



# Письма наших читателей

## Покупатели помогут

В минувшем году в городе Дубне проводились конференции покупателей. На них покупатели указывали на недостатки в торговле, вносили ценные предложения для улучшения ее. Такие конференции планирует провести орс Института и в текущем году. Необходимо в них участвовать. Они бы способствовали устранению некоторых недоразумений и даже злоупотреблений.

Приведем для ясности два примера: 25 января в посудохозяйственный магазин с базы орса поступило для продажи 10 телевизоров марки «Рекорд». Но магазин по не известной нам причине продал только 8. До покупателей дошли слухи, что телевизоров не 8, а 10. И они привали на помощь общественного контролера, чтобы выяснить этот вопрос. На базе орса и у заместителя начальника орса тов. Ермакова нам удалось установить, что в магазин поступило 10 телевизоров. Накладной у продавцов не оказалось и пришлось в присутствии продавцов пройти в складовую, где и было обнаружено еще 2 телевизора «Рекорд».

Продавцы всячески старались доказать, что эти телевизоры исправны, но покупатели видели обратное и купили их.

Второй случай произошел в продмаге на площадке Лаборатории ядерных проблем. Сюда были завезены продукты с базы орса не к 12 часам (к открытию), а к 17 часам. По милости кладовщика В. Ефремова покупатели простояли 5 часов в ожидании продуктов. Когда же продавщица тов. Белова перевесила полученные продукты, то оказалось, что сарделек и колбасы не хватает. Белова стала уточнять недостающую по телефону с кладовщиком, но тот даже не стал разговаривать с ней. И только когда тов. Белова вместе с представителями общественности гг. Кащевым и Мацуевым поехала на базу, Ефремов в присутствии этих товарищей признал, что это его ошибка. К сожалению, такие ошибки с ним случались не раз.

Эти и другие примеры говорят о назревшей необходимости чаще встречаться с покупателями.

**И. Лыиков,**  
общественный контролер.

## Нужен КОМИССИОННЫЙ магазин

В каждой семье, пожалуй, имеются обувь, одежда, которые по каким-либо причинам нужно продать, а другой семье купить эти вещи.

И вот встает вопрос: как это сделать? Некоторые едут на рынок в г. Кимры продать или купить подержанные вещи с рук. Но для этого нужно свободное время, и к тому же такие поездки создают много неудобств.

Вопрос об открытии комиссионного магазина уже поднимался на страницах газеты, но горисполком и торгующие организации до сих пор еще не дали на него ответа. А вопрос этот многих интересует.

**А. Нешин,**  
житель левобережья.

## К чему ведут недоделки

При приемке дома № 5 по Октябрьской улице (левобережье) приемочная комиссия указала строителям, чтобы они выкачали воду из подвала и подняли в нем пол на два сантиметра. Дом заселен более года, но выкачивать воду из подвала строители и не думают, хотя ЖКО им напоминает об этом часто. От большого скопления воды стены дома плесенеют, вода стала затхлой, и жителям квартир №№ 17, 18, 19 и 20 невыносимо становится жить, даже форточку нельзя открыть.

Строителям нужно как можно быстрее ликвидировать свои недоделки.

**А. Первомайский,**  
рабкор.

## Черты нового человека

**ИДЕТ ЧЕЛОВЕК** по дороге. Вдруг он находит часы. Сразу же появляется объявление: «Найдены часы, обращайтесь по адресу... или телефону...». Другой нашел в лесу теплую куртку, кошелек с деньгами, и эти вещи попадают в отделение милиции.

Человек, нашедший утерянную вещь, как правило, хороший производитель, его имя можно увидеть на Доске и в Книге почета. Шел этот человек с работы домой и видит, что у подъезда отрывается дверь. Он не станет звонить домоуправу, а возьмет гвоздь и молоток и приберет оторвавшуюся петлю. Этого человека легко заметить в автобусе, где он уступает место старушке, поможет ей подняться на 5 этаж, хотя сам живет в другом подъезде.

Такова уж характерная черта нашего современника, черта советского человека. Он везде хо-

\*\*\*\*\*  
В городской парикмахерской институтской части Дубны хорошо работает мастер Константин Иванович Покровский. Своим мастерством и вежливым отношением он сумел завоевать уважение клиентов.

На снимке: К. И. Покровский за работой.

Фото Н. Печенова.

зний, ему до всего есть дело...

Но бывает еще и по-другому. Вот пришел человек, скажем, в магазин, нужно уплатить деньги в кассу. Сидит кассир под стеклянным колпаком, отгородившись от всего мира. Липы в небольшую щель можно просунуть деньги, и в еще меньшее отверстие, заняв полууголчатое положение, можно сказать, что хочешь купить.

Если у покупателя хорошее настроение и он хочет поздравить кассира с праздником — нельзя: чего доброго рука потянется в ячейки с деньгами.

От этого случая все кассы левобережной части города надежно застрахованы. Во всех одно отверстие для денег, другое для одного-двух слов. Общественные посетители с работниками почты только через «глазки». Подобная картина наблюдается в часовой мастерской, парикмахерской, аптеке.

Конечно, среди нас еще встречаются нечестные люди, но ведь их буквально единицы. С ними надо вести борьбу. Пережитки проклятого прошлого сразу не искоренить, тут нужна систематическая всесторонняя работа, которая и ведется в нашем городе. Но нельзя же с недоверием относиться ко всем людям, отгораживаться стеклянным колпаком от посетителей. Мне кажется, что все эти «глазки», «окошечки» и «щели» давно пора убрать, их век миновал.

**В. Жизнев,**  
рабкор.

## Победители определились

Большой интерес вызвали у жителей правобережья состоявшиеся в прошлое воскресенье соревнования автомобилистов.

В них приняли участие около пятидесяти шоферов профессионалов и автолюбителей города. В состязании участвовали отечественные автомашины всех марок.

Первое место занял ударник коммунистического труда, шофер транспортного отдела Объединенного института ядерных исследований Н. Ф. Агафонов, который проехал на «ЗИМе» 1486 метров, израсходовав норму бензина, рассчитанную на один километр.

Второе место занял водитель грузовой автомашины Института В. Я. Калинин.

Н. Агафонов, В. Калинин и И. Лыков, занявшие первые места, награждены ценными подарками и дипломами первой степени Дубненского городского комитета ДОСААФ.

Ценными подарками и почетными грамотами награждены также многие водители, участвовавшие в соревнованиях.

(Окончание на 4-й странице).

## Кильцы недоумевают и домоуправы тоже

Все мы знаем, что большая часть домов города перешла на централизованное снабжение газом. Казалось бы, это нововведение удобно и принесет улучшение и жильцам, и работникам цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации. А самом же деле, если раньше квартиросъемщики платили за газ, например, 2 рубля 30 копеек месяц, то сейчас им приходится

платить 3 рубля. И вот они идут к домоуправу за разъяснениями. А как разъяснять нам, домоуправам, почему так получается, мы не знаем.

Может быть, на этот вопрос ответят специалисты из цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации?

**В. Ананьева,**  
домоуправ.

## То следам не опубликованных писем

В редакцию пришло письмо тов. Куликова И. А., в котором высказывает пожелание организовать в промтоварных магазинах продажу запасных частей к велосипедам, радиоприемникам телевизорам.

Это письмо редакция направила для принятия мер директору орса тов. Ермакову.

«Пожелания, указанные в заметке, правильны, — пишет тов. Ермаков, — в настоящее время торг добивается выделения помещения под специализированный магазин спорттоваров, где может быть приобретены запчасти для велосипедов и радиоприемников».

шей борьбе с заболеваемостью туберкулезом.

Этот законодательный акт мог появиться только в стране победившего социализма, где самым ценным капиталом являются люди.

Постановление нашего правительства предусматривает широчайший круг мероприятий по борьбе с туберкулезом.

В 1960—65 годах для обеспечения длительного стационарного лечения больных туберкулезом и обязательной госпитализации больных увеличивается число коек в туберкулезных больницах и санаториях, отпуск средств на питание и приобретение медикаментов в больницах. Все медикаменты, принимаемые при лечении туберкулеза (в том числе и при амбулаторном), даются трудящимся бесплатно, бесплатно выдаются также и все путевки в туберкулезные санатории.

Особое значение уделяется мерам борьбы с этой болезнью у детей. В 1961—63 годах будет обеспечена госпитализация всех детей и подростков, больных актив-



## Путь к здоровью трудящихся

ной формой туберкулеза, для лечения их до выздоровления в больницах, санаториях, в санаторных детских учреждениях.

Этим же постановлением Совет Министров установил первоочередной прием в детские ясли, сады и школы-интернаты здоровых детей из семей, члены которых больны туберкулезом.

Совет Министров СССР обязал Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства СССР предоставлять изолированную жилую площадь в первую очередь больным заразными формами туберкулеза.

Рабочим и служащим, временно утратившим трудоспособность вследствие заболевания туберкулезом, больничный листок может даваться на срок до 10-ти месяцев,

а потом может быть продлен на общих основаниях, т. е. еще до 2-х месяцев. За такими товарищами сохраняется место работы или занимаемая должность на срок до 12 месяцев, а руководителям предприятий и учреждений разрешается замещать таких работников временными, принимаемыми на срок до 12 месяцев.

В нашем городе ведется большая профилактическая и лечебная работа по борьбе с туберкулезом. Эту работу проводит туберкулезный кабинет во главе с врачом-фтизиатром Ниной Яковлевной Матвеевой.

Нина Яковлевна заботится не только о том, чтобы больной прошел курс лечения, чтобы своевре-

УБЕРКУЛЕЗ. Сколько лет наша борется против этой коварной болезни, открывая постоянно новые и все более эффективные средства борьбы с ней.

Но какими бы хорошими специалистами ни были врачи, какие новейшие методы лечения они применяли для борьбы с туберкулезом — одного этого мало. Потому что туберкулез — результат плохого питания, тесных и грязных жилищ. Недаром же, чем келее живет народ в какой-либо капиталистической стране, тем там заболевают туберкулезом, тем больше процент смертности от него. Так, например, по официальным данным, Португалия от туберкулеза умирала 58 человек на тысячу.

В нашей стране в результате повышения материального благосостояния, культурного уровня населения и проведения специальных мер заболеваемость туберкулезом резко снизилась, а смертность сведена почти к нулю.

В настоящее время неуклонно растет о благо народа, издала в январе 1960 года Постановление о мерах по дальней-

## А. Цыганов

отв. секретарь правления областного отделения Общества «Знание»

## ого канала

ЕЖДУ Мургабом и Туркменской ССР).

дется строительство отвода Кара-Кумского канала.

булась огромная строительная площадка Хауз-Ханского водохранилища. Сейчас завершается строительство сопрягающих отводов в местах ввода и вывода искусственной реки.

На снимке: монтаж блочного сопрягающего сооружения Хауз-Ханского водохранилища.

фото Г. Мушамбаров.

ФОТОХРОНИКА

# Для здоровья трудящихся

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

менно поехал в санаторий, она большое участие принимает в улучшении жилищных и бытовых условий больных.

Туберкулезный кабинет проводит широкий осмотр для выявления больных туберкулезом. Так, более 4 тысяч горожан осматрено через рентген врачом-фтизиатром. В основном это работники детских учреждений, столовых, беременных женщины. Осмотр прошли все школьники города и другие.

Патронаж больных на дому обеспечивает медицинская сестра тубкабинета Валентина Николаевна Уткина. Она проводит большую работу по оздоровлению туберкулезного очага и по воспитанию самого больного, прививая ему правильные навыки поведения.

Сейчас в городе строго соблюдается решение исполкома горсовета — никого не поселять в общежития без прохождения рентгена, а отделы кадров не должны принимать на работу без справки о прохождении рентгеновского осмотра.

Особенно тщательная работа ведется туберкулезным кабинетом совместно с детской консультацией среди детей. С 1958 года все дети школьного возраста, пере-

несенные детский туберкулез и ослабленные, систематически отправляются в лесную школу.

С 1958 года в Дубне проводятся среди детей прививки против туберкулеза, а с прошлого года такие прививки стали делать и среди взрослых, в возрасте от 17 до 30 лет.

Туберкулезный кабинет работает в тесном контакте со всеми врачами медсанчасти, которые активно помогают выявлению туберкулезных больных. Врач-фтизиатр поддерживает постоянную связь с Московским институтом туберкулеза и с областным тубдиспансером. Ведя разъяснительную работу среди населения, тубкабинет провел около 100 бесед, а врач Матвеева прочитала 10 лекций.

Повседневный труд работников здравоохранения и забота о больных, проявляемая профсоюзными организациями и административной предпрятий, уже дали ощутимый результат — снят с учета у фтизиатра ввиду выздоровления ряд бывших больных.

Полная победа над страшной болезнью и возвращение людей к нормальной жизни и труду — это не только радость для них, их близких и врача, это радость для всех нас.

Т. Фролова.

# СПОРТСМЕНЫ — ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

13 февраля клуб района гидросооружений был переполнен. По плану отдела агитации и пропаганды ГК КПСС и агитпункта здесь состоялась встреча избирателей со спортсменами ДСО «Труд» Института.

С докладом «Об итогах XVII Олимпийских игр» выступил председатель Совета союза спортивных обществ и организаций города М. И. Токарев.

Потом начались показательные выступления.

Тренер-общественник тов. Молчанов кратко рассказал о борьбе самбо. Затем хорошую борьбу показали спортсмены-самбисты В. Галушко, В. Боритко, Б. Авдуть и Акимец. Наибольший интерес вызвала демонстрация приемов обороны при нападении с оружием. Зрители тепло проводили самбистов. Это большой успех тренера тов. Молчанова и молодых строителей.

На сцену выходят самые юные спортсмены. Ученицы 3 класса средней школы № 4 Галя Иванова и Таня Страшенко выступили с вольными упражнениями. Конечно, пока в их выступлении было много недоработок и погрешностей. Но не в этом дело. Пройдет время, и мы увидим их настоящими спортсменками. И как бы исправляя их ошибки, следом выступает их тренер, мастер спорта А. Трещинский. Его мастерство вызывает всеобщее восхищение.

Гимнастов сменяют боксеры. В заключение выступил штангист В. Киселев.

## В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

16 февраля  
Вечер избирателей: встреча с кандидатами в депутаты И. В. Чувило. Концерт художественной самодеятельности, кинофильм «Крылатые защитники». Начало в 17 часов.

17 февраля  
Спектакль Камерского драмтеатра «Женитьба Белугина». Начало в 19.30.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг

и участникам спортивных выступлений.

Вызывает удивление, почему не явились для выступления спортсмены классической борьбы. Тренер тов. Сейфулин знал об этом и заверил, что борцы придут вовремя. Их неявку можно объяснить недисциплинированностью работников ДСО «Труд», которые не чувствуют ответственности за порученное дело.

И. Мамонов.

# У НАШИХ ДРУЗЕЙ



На промышленных предприятиях Китайской Народной Республики увеличивается число рационализаторских предложений. Бригадир Чжоу Чунь-хай с Шанхайского завода Хуатун собрал и обобщил рационализаторские предложения своей бригады. На основе этих предложений был создан высокопроизводительный станок для обработки деталей.

На снимке: Чжоу Чунь-хай объясняет членам бригады принцип работы нового приспособления. Фото Чжан Пина.

# УБИТ ЛУМУМБА

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Телеграф принес скорбную весть — агенты бельгийских колонизаторов убили премьер-министра Республики Конго Патриса Лумумбу.

По сообщению элизабетвильского корреспондента агентства Франс Пресс, «министр» внутренних дел марионеточного «правительства» Катанги Мунонго заявил на пресс-конференции, что Патрис Лумумба, министр обороны и министр по делам молодежи и спорта Морис Мполо и председатель конголезского сената Жозеф Окито убиты в одной небольшой деревушке в Катанге.

Мунонго утверждал, будто убийство совершили жители деревни, название которой он отказался сообщить, и сказал, что этой деревне будет выплачено вознаграждение в 8 тысяч долларов, обещанное катангским «правительством» за головы Лумумбы и двух его товарищей. Трупы Лумумбы, Мполо и Окито были опознаны, по словам Мунонго, тремя министрами «правительства» Чомбе и поспешно захоронены в месте, о котором не будет сообщено, чтобы туда «не было паломничества».

Мунонго цинично заявил, что для него «смерть Лумумбы не явилась неожиданностью». Этот палач, лично руководивший, по-видимому, расправой с национальным героем конголезского народа, совершенно откровенно подтвердил тем самым, что вся версия о «бегстве» Лумумбы и его товарищей была выдвинута с целью прикрыть физическую расправу с Лумумбой.

Убийство Патриса Лумумбы, Мориса Мполо и Жозефа Окито было осуществлено по плану, заранее согласованному между Чомбе, кличкой Мобуту-Касавубу, бельгийским правительством и бельгийскими монополиями. Президент Мали Модибо Кейта в недавнем заявлении предостерегал, что еще в начале января президент бывшего Французского Конго Фюльбер Юлу устроил встречу председателя мобутовского «совета генеральных комиссаров с генеральным

секретарем Французского сообщества Фоккартом. Через Фоккарта, сказал Модибо Кейта, «Бомбоко» установил контакт со Спааком, с делегацией «Компани генераль



Патрис Лумумба.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 16 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

12.00 — «Председатель колхоза Прасковья Малинина». Телевизионный очерк. 12.20 — Народная художница Украины Т. Н. Яблонская. 12.30 — «Мирный атом в Китае». Киноочерк. 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для школьников старших классов. «Плечом к плечу». О пролетарской солидарности. Передача первая. 19.00 — «Русский характер». Документальный фильм. 20.05 — «Вступая в третий». О соревновании Московского областного и Киевского совнархозов. 21.05 — Концерт. Передача из Киева. 21.35 — «История мирового киноискусства». Первые шаги советского художественного кино. 22.55 — Телевизионные новости.

ПЯТНИЦА, 17 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

12.00 — «Пик Ленина». Телевизионный киноочерк. 12.15 — «На льду и на воде». Киноочерк. 12.30 — Кинорепортаж о наших днях. 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для маленьких. «Веселые человечки делают журнал». 19.00 — Телевизионный клуб кинопутешествий. 20.30 — «Новое в сельском строительстве». 20.50 — Русский романс. 21.20 — «Чудотворная». Художественный фильм. 22.40 — Телевизионные новости.

# КИНО

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

16 февраля

Художественный фильм «Золотой ключик». Начало в 17 часов.

Художественный фильм - балет «Хрустальный башмачок». Начало сеансов в 19 и 21 час.

17 февраля

Кинолекторий. Начало в 20 часов.

# В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

16 февраля

Предвыборное окружное собрание избирателей. Начало в 17 час. Танцы. Начало в 21 час.

17 февраля

Новый художественный кинофильм «Грозные ночи». Начало в 13, 17, 19, 21 и 22.30.

18 февраля

Новый художественный кинофильм «Аэродром не принимает». Начало в 17, 19, 21 и 22.30.

Доводится до сведения граждан левобережной рода Дубны о том, что с 26 января 1961 года открывается справочно-рекламное бюро. Объявления принимаются в горкомхозе по четким организационным вывешивание объявлений на столбах, рах и зданиях виновные лица будут подвергаться

дио Конго... шильдом... другие акции... международной кампании... решили после резолюции... в Касабланке, раз... урегулировать проблему... путем физического... конголезского премьер-... План, разработанный... торами, указал далее... усматривал организаци... ного бегства Лумумбы... зволить наемным убий... ченным из Брюсселя... свое кровавое преступл... Кровавая расправа... министром Патрисом... свидетельствует о том... таких преступлений, н... не пошли бы колонизат... сохранения своих прива... Конго. Но все их расче... Смерть Патриса Лумум... ко не остановит, а на... лит нарастающую борь... лезского народа за сво... и независимость... организации... ратории вы... устали недоста... ли собраний... лабораторий... тута следует с... допущенных в... ведении дальн... Московский о... 22 правобере... ному округу... таты зареги... альевич Чуви... жному — А... нич Комлев... Прошла регистр... кандидатов в... ского городско... в трудящихся... трировано 115... то же они з... на трудящиеся... зарегистриро... ов 66 членов и... ны Коммунист... етского Союза, и... ов 37 женщин, ...х. Иария Александ... вместе со своим... ет отдельные... домах и культ... еждениях. Эта... первых добила... ния бригады ком... труда. Поэтому... обного участка... ом в депутаты... тной в нашем го... ообщени... ТАСС 15 февраля 1961... даного солнечного... нный запас сер... дованных аппара... ований. Ракеты поднимал... офизические станци... автоматической ста... электромеханическая... автоматическую ори... в. В стабилизиро... ставались на асем... онусе лунной тени. Исследования сол... омходящих в вер... ом затмения, со... оведены впервые. Выполнены следую... — исследование... спектра солнечной ко... афа; — исследование сп... ланетной радиации, атмосфере, в разл... мости приборов тел... етров;

# Приезжайте в Магадан

Строители Магаданской области приглашают к себе в гости строителей промышленности и жилищно-коммунального строительства. Среди приглашаемых: плотники, землекопы и разнорабочие рабочих стройках Магаданского совнархоза распространены льготы, установленные Президиумом Верховного Совета СССР от 10 февраля 1959 года «Об упорядочении условий работы в районах Крайнего Севера».

Средний месячный заработок кандидатами для плотников, столяров 2-го разряда — 66 копеек, 3-го разряда — 60 копеек, 4-го разряда — 55 копеек, 5-го разряда — 50 копеек. Для разнорабочих — 39 копеек. Некавалифицированные рабочие могут приобрести специальность. Труда далекой области можно повысить свое материальное положение. В г. Магадане находится Всесоюзный политехнический институт, УКП Всесоюзного института, чешского института, новые и вечерние школы молодежи.

Все рабочие обеспечены щегитием, выдаются денежное пособие, оплачивается проезд гажа. За справками обращайтесь по адресу: г. Магадан, Советская, 4, тел. 1-70.

РЕДАКТОР А. М. ... 15 февраля 1961... даного солнечного... нный запас сер... дованных аппара... ований. Ракеты поднимал... офизические станци... автоматической ста... электромеханическая... автоматическую ори... в. В стабилизиро... ставались на асем... онусе лунной тени. Исследования сол... омходящих в вер... ом затмения, со... оведены впервые. Выполнены следую... — исследование... спектра солнечной ко... афа; — исследование сп... ланетной радиации, атмосфере, в разл... мости приборов тел... етров;